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A cukor 
keserü szimboluma annak, hogy 

miért elviselhetetlenül drága az 
élet nálunk, ebben a tejjel-méz- 

zel folyó Kánaánban. Ötven-hatvan 
leiel fizettük a cukrot ugyanakkor, 

mikor gyáraink ekszportra tiz-ti- 
zenkét leiel kinálták a külföldnek 
és a csehszlovák gyárak potom 

pénzért ajánlották ezt a közszük- 

ségleti cikket. Hogy mégsem tu- 
dott a fogyasztóig eljutni, annak 

oka abban az egészégtelen véd- 

vámos politikai rendszerben rej- 
lett, melyből végeredményben 

nem az országnak, nem a la- 
kosságnak, hanem egyes ipar- 
lovagoknak és ezek cinkostársai- 

nak volt hasznuk. A cukor be- 
hozatali vámja eddig husz lei 

volt kilónkint, 
rosa a külföldi cukorárnak. Nem 
keressük a különleges okokat, me- 

lyek ennek a kérdésnek szőnyeg- 
rehozatalát a parlamentben most 
aktuálissá tették, - a közérdek 

évek előtt is ugyanaz volt, mint 
ma - hanem egyszerüen öröm- 
mel vesszük tudomásul a tényt, 
hogy a cukor vámját husz leiről 
öt leire szállitotta le a törvényho- 
zás. Ez nem jelent kevesebbet, 
minthogy ezentul a cukrot eddigi 
árának feléért kapjuk majd. A 
A kormánynak azonban nem volna 

szabad megállania ennél a lépés- 
nél. A közszükségleti cikkeknél 
meg kell szüntetni a gyárak iránt 

eddig megnyilvánult protekcio- 
nizmus áldatlan rendszerét, le kell 

törni a különféle kartelleket, meg 
kell szüntetni a mindenféle köz- 

pontokat, amelyek saját zsebük 
telhetetlenségének kizárólagos 
szolgálatában állva kormányvéde- 
lem alatt kiuzsorázzák a közön- 

séget. És ne hivatkozzanak arra, 

hogy erre a magas munkabérek 

miatt van kényszerü szükség. A 
munkabérek a megélhetési lehető- 
ségek után igazodnak és ha majd 

nemcsak a gabona lesz nagyon 

olcsó, hanem a ruha, cipő, cukor, 

hus, liszt és egyéb közszükségleti 

cikkek is, akkor nyomban alacso- 

nyabbak lesznek a munkabérek. 

A tény az, hogy az olcsóbbodást 

a nagytőke csak hosszu hónapok 

multával hajlandó észrevenni és 

esetleg figyelembe venni, viszont a 

megélhetési lehetőségek könnyeb- 

bedését százalékosan nyomban le- 

számitolja a munkabéreknél. Kár 

erre hivatkozni, mert nem az a 

kérdés, hogy mi volt előbb, a 

vagyis háromszo- 
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Lesz konvertálási törvény, 
csak pénz nem lesz a törvényt 

a valóságban végrehajtani 
A kormány életében tegnap döntő 

esemény történt, amely a kabinet 
helyzetét megszilárditotta. Délelőtt 
tizenegy órakor ugyanis a király 
elnöklete mellett a királyi palotában 
minisztertanács volt. A tanácskozás 
közel két óra hosszat tartott és 
arról a miniszterelnökség sajtóosz- 
tálya szükszavu, de annál jelentőség- 
teljesebb közlemény adott ki. A 
közleményt ezeket taltalmazza: 

A király elnöklete mellett 
lefolyt minisztertanácson fö- 
leg a konvertálási javaslatot 
vitatták meg. Ugy az ural- 
kodó, mint a kórmány hoz- 
zájáruttak a konvertálási 
javaslat véglegesen módosi- 
tott formájához. Ami a kon 
vertálás pénzügyi részét il- 

leti, ugy döntöttek, hogy 
erről ezen törvény kereté- 

ben nem történik intézkedés, 
mert ezt külön törvény ke- 

retében fogják megoldani. 

Argetoianu ugylátszik a köz- 
vélemény, valamint az egyes pártok 
határozott magatartása következté- 
ben lemondott a nemzeti hozzájáru- 
lás eszméjéről, vagyis az öt száza- 
lékos áldozati adózásról. Nyilt kér- 
dés marad azonban, hogy a kon- 

vertálást milyen pénzügyi eszközök- 
kel fogjaák megoldani. Igy lesz egy 
konvertálási törvény, amelyet egye- 
lőre legalább a pénzhiány miatt 

nem lehet végrehajtani. 

Az öt százalékos nemzeii hozzá- 
jarulás eszméjének elejtésével kap- 
csolatban kormánypárti körök meg- 

állapitják, hogy a kormány helyzete 

megerősödött és a válság ismét 

elsimult. Ezt a véleményt azonban 

az ellenzék nem osztja. 

A politikában a helyzet 
változatlanul zavaros 

A kormány kebelében állitó- 
lag ujabb komplikációk állot- 
tak elő és ezt főképpen a 
tegnap megszavazott és 

a cukorvám csökkentésére 
vonaikozó törvényjavaslat 

okozza. 

Ez a javaslat olybá tünik, mint 
Jorga miniszterelnök akciója A r- 
getoianu ellen. Különösneh tet- 

szik, hogy éppen most az ülésen 
szavazták meg, amelyen Argetoianu 

nem volt jelen. 
A cukorkérdéssel foglalkozott 

Duca elnöklete mellett a liberális 
párt parlamenti tanácsa is. A libe- 

rálisok követelik, bogy a belföldi 
cukorgyárosok csökkentsék a cukor- 
árakat, ellenben ellene vannak a 

külföldi cukorbehozatalnak. Ez any- 

nyit jelentene, hogy a nemzeti va 
gyonból évenkint legalább egy mil- 
liárd lei vándorol külföldre. A libe- 
rális párt elhatározta, hogy a cukor- 
javaslat szenátusi vitája alkalmával 

erősen képviselteti magát és a párt 

részéről hárman fognak felszólalni. 

Ami a poliikai helyzetet illeti. 
azt az Epoca felette érdekes módon 
kommentálja. A lap szerint általá- 
nos ellenvetéssel találkozott, hogy 

Argetoianu nyomást akar gyako- 

rolni a pártokra a konvertálási ja 

vaslat megszavazása érdekében. 

Argetoianuval szemben a 
helyzet ura Jorga minisz- 

terelnök leit. 
A mgszakitott királyi kihallgatá- 

sok tegnap ismét folytatódtak. A 
mintsztertanács után a király Arge 

toianu pénzügyminisztert külön ki- 
hallgatáson fogadta. A kihallgatás 
eredménye nem ismeretes. Utána 

Titulescu jelent meg az ural- 
kodónál, aki beszámolt eddigi poli- ! 
tikai tanácskozásai eredményéről. A 

kihallgatás után a király Titule cut 
vendégül látta ebéden. A délelőtt 
folyamán ujabb Maniu-Titulescu 

találkozás volt. 

itávozik, 

Titulescu tárgyalásai, ami a 

politikát illeti, ugylátszik is- 

mét holtpontra jutottak. Két- 

ségtelen, hogy a koncentrá- 

ció utját készitette elő, azon- 

ban ugyanazokkal az aka- 

dályokkal találkozott, mint 

tavaly áprilisban. 

Délután érkezett jelentések szerint 

Maniu és Vaida a legközelebbi órák- 

ban elhagyják Bukarestet, hacsak 

valami ujabb esemény nem tartóz- 
tatja vissza őket. Cáfolják azt a hirt, 

mintha Argetoianu-Maniu-Vaida ta- 
lálkozás megtörtént volna. 

Az Averescu-Goga találkozás is 
ujabb hullámokat vet. A helyzet az, 
hogy a marsallnak nincs ellenvetése, 
ha Goga a néppártból távozik, Go- 
ga viszont kijelentette, hogy akkor 

amikor ö maga azt jónak 
látja Bizonyosra veszik, hogy Za 
közel jövö politikai alakulásában 
Gogának olyan szerep jut, amely 
magától értödöő konzekvenciaként a 
néppártból való távozását vonja ma- 

ga után. 

Ez célzás arra, hogy Goga 

minden valószinüség szerint 

az esetileges kormányátala- 

kulás alkalmával a belügyi 

tárcát vállalja. 

Ugylátszik, hogy jövö szerdáig 
ismét nyugodt po itikai napok követ- 
keznek. Argetoianu ugyanis ekkor 

kezdi meg a konvertálási javaslat 
kamarai vitáját. A javaslat megsza- 
vazása után a kamara az alkohol 
monopoliumára vonatkozó törvény- 

javaslatot fogja tárgyalni. 

Éjjel jelentik: 
Titulescu londoni követ tegnap 

délután ismét felkereste a párt- 

vezéreket. Poliiikai köröknek véle- 

ménye szerint ezek már bucsuláto- 

gatások voltak. 

Csirke e, vagy a tojás, hanem a 

csirke életének biztositásáról kell 
gondoskodni, mert ha ez nem si- 
kerül, tojás sem lesz. A cukor- 
gyárak ilyen enyhe megrendsza- 

bályozása után legsürgősebb dolga 
lenne a kormánynak a papirköz- 

pont hasonló megregulázása. Az 
ujság- és egyéb papiriajtákra 
olyan horribilis a behozatali vám, 
hogy a fogyasztók kénytelenek a 
külföldről való drágább szállitást 
is figyelembe véve, kétszeres áron 
megfizetni a belföldi papirost. Le 

a kartellekkel. le a központokkal, 
le az indokolatlan védvámokkal és 
induljon meg végre egy egészsé- 
gesebb gazdasági életfolyamat, 

amelynek vérkeringését nem a 
protekcionizmus, hanem az egész- 

séges verseny szabályozza. 

Lugoson ugyanakkor jelenik meg a Déli irlap, 

mint 
muusm 
Temesvárott 



2. OLDAL 

Négyszáz városi munkás külön-külön 

kérvényben kérte a várossal szemben 

való szolgálati visszonyának 
megállapitásáf 

Ismételten irtunk már arról az 

anyagi természetüű és egyben egzisz- 

tenciális jellegű vitáról, amely a 

város vezetősége és a városi válla- 

latok alkalmazottai között folyik. 

Mintegy négyszáz ilyen alkalma- 

zott van, akik a várostól azt kérték, 

hogy számukra is utalja ki a Titu- 

lescu pótlékot. A város vezetősége 

arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy ezek az alkalmazották munká- 

sok és igy a Titulescu pótlékra nin- 

csen joguk. A négyszáz alkalmazott 

erre a reviziós bizottsághoz fordult 

keresetével, azonban ott is elutasitó 

választ kapott, mivel 

a reviziós bizottság olfo- 

gadta a város érvelését és 
szintén arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy ezek az 

alkalmazottak munkások. 
Közben azonban az történt, hogy 

ezektől az alkalmazottaktól a mult 
évben rendszeresen levonták az ál- 
dozati adót. A villamos vasut és a 
vizimű alkalmazottai azon a véle- 

ményen vannak, hogy a város egy- 
részt mint munkásokat kezeli őket, 

amikor számukra a Titulescu pótlé- 

kot kellene fizetnie, másrészt pedig 

tisztviselőknek minősiti őket, 

amikor arról van szó, hogy 

fizetésükből áldozati adó 

cimen levonásokat eszkö 

zöljön. 

Azért tehát a várossal szemben való 

szolgálati és jogi helyzetük tisztá- 
zása érdekében mozgalmat inditot- 
tak. Mind a négyszázan külön külön 

beadványt intéztek a 
amelyben azt kérik, adja ki nekik 
a város vezetősége irásban a választ 
a következő pontokra: milyen a 
szolgálati rangfokozatuk, müködési 

körük, szolgálati időtartamuk a ki- 

nevezési idő megjelölésével, fizeté- 
sük és különböző pótlékuk nagy- 
sága, a fizetésből levont összegek 
nagysága és cime, a törvénynek, 
vagy rendeletnek a megnevezése, 

amelynek alapján a levonásokat esz- 
közlik, melyik az a rang, amellyel 
állásuk egyenértékü és végül mióta 
vannak ilyen elbirálás alatt. Azon- 
kivül rámutatnak beadványaikban 
arra, hogy 

az áldozati adónak rájuk 

való kivetése a törvény félre- 

magyarázásán alapszik és 

ezérf kérik ennek a hibának 

jóválételét 

MEGJELENT az 

ALMA NACH 
e 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter- cég- 
nél, Uri-u. 1a 
Cartea Romaneasca. 
Lloyá-sor 
o Buchhand. 
ung, Szt. György-tér 
A.B. C. ae 
Lonovics-u. 

városhoz, 

Az érdekelt négyszáz munkás fe- 
szült figyelemmel várja a város vá- 

laszát, amely végre megállapitja 

pontos szolgálati viszonyukat. Bead- 

ványukat eljuttatták a város ideig- 

lenes bizottságának tagjaihoz is 
akiket arra kérnek, hassanak oda, 

hogy ügyük minél előbb tisztázásra 
kerüljön. 

Szinre és alakra uj utlevelek 
ervényesek május elsejétől 

Az utlevelekre vonatkozó végre- 

hajtási utasitást királyi rendelettel 
jelentékenyen módositották. Ennek 
értelmében az uj utlevelek ugy szinre, 
mint alakra elütnek az eddig érvény- 
ben volt utlevelektől. Az utlevél 
formáját és szinét azért változtatják 
meg, mert a most érvényben levő 

utlevélkönyvecskéketkülföldön ügye- 
sen hamisitották. Az uj utlevél o- 

16 centiméter nagyságu és világos- 
kék szinü lesz. Egy utlevélbe hu- 
szonnyolc oldalt kötnek be és az 
utlevél rétegszerüen összehajtható. 
A fényképet a jövöben nem ra- 
gasztják az utlevélbe, hanem kap- 

csokkal erősitik oda, hogy ne le- 

hessen kicserélni. Ezentul csakis 
száraz dombornyomásu bélyegzőket 

fognak használni utlevelekre. Tár- 
sasutazásoknál kollektiv utleveleket 
a jövőben csakis a belügyminiszte- 
rium állithat ki, előzőleg azonban 

társasutazáshoz a közoktatásügyi 
miniszterium, vagy a népnevelési 
igazgatóság hozzájárulását kell be- 
szerezni. Ezenkivül annyiszor fize- 
tendő az utlevélilleték, ahány sze- 

mély a társasutazásban résztvesz. 
Az uj utlevelek május elsején ke- 
rülnek forgalomba, azonban az uj 
rend, a május elsején tul érvényes 
utleveleket nem érinti, mert azok 

lejártukig érvényben maradnak. 

Magyar defekfiv falálmánya tökéle- 
fesitetfte a gonosztevők csuklójára 

szánt pilincseket 
Róna Ernő budapesti detektiv 

szenzációs szerkezetü hilincset talált 

föl. Eddig a rendőrség és csend- 
őrség olyan bilincset használt, ame- 
lyet kulccsal kellett ráerősiteni az 

elfogott emberek kezére. Ezek igen 
számos esetben ellenkeztek is és 

ezért a megbilincselés körülményes 
és nehéz volt. Róna Ernő bilincse 
olyan elmés szerkezetű, hogy a bi- 

lincset elég rádobni valakinek a 

csuklójára, az magától fogja azt 
körül és ugyanabban a pillanatban 
ugyancsak magától záródik be. A 

találmányt hónapok elött mutatták 

be a budapesti főkapitányságon 
meghivótt szakértők előtt, akik az 

uj bilincsről a legteljesebb bámulat- 
tal és elismeréssel nyilatkoztak. A. 
magyarországi rendőrséget és csend- 

őrséget már mind ilyen bilincsekkel 
szerelték föl. 

Róna Ernő detektiv most tért 
vissza Párisból, ahol az általa szer- 
kesztett bilincset bemutatta Chiappe 
rendőrfőnöknek. Chiappe kipróbálta 

az ujfajta bilincset és abból huszon- 
nyolcezer darabot rendelt meg 
nyomban a párisi rendőrség részére. 
A leleménye s magyar detektiv meg- 
hivást kapott Londonba, Berlinbe 

és Rómába és ezeken a helyeken 
is bemutatja majd az uj bilincset. 

Valószinü, hogy nemcsak ezekben 
a városokban, hanem más országok 

fővárosaiban is a Róna-féle bilincs- 
csel szerelik föl a rendőrséget. Az 
uj bilincseket az egész világ részére 

Magyarországon fogják gyártani. 

Tizenhárom aradi vasutas elkésetten 
kérte a nyelvvizsga miatt történt 
elbocsátásának 
Ismeretes, hogy az elmult év ju- 

lius elsejével a Bánságban százával 
bocsátották el a magyar vasutaso- 

kat azzal az ürüggyel, hogy nem 

birják az államnyelvet. A mai su- 
lyoz helyzetben a biztos nyomornak 
kitett vasutasok legnagyobb része 
közigazgatási perrel támadta meg a 
vasutvezérigazgatóság és az elbo- 

csátási határozat megsemmisitését, 

valamint állásukba való visszahelye- 

zésüket kérték. A temesvári itélő- 
tábla eddig mintegy husz temesvári 
és vidéki vasutas ügyér tárgyalta 
és kevés kivétellel valamennyiüket 

visszahelyezte állásukba. Ezért meg- 
lepetés számba ment a temesvári 

itélőtábla harmadik tanácsának teg- 
nap délelőtt hozott döntése, amely- 

lyel tizenhárom kötelességtudó aradi 

érvénytelenitését 
vasutas sorsát intézte el. A temesvári 
itélőtábla tegnap ugyanis tizenhárom 
vasutas, névszerint Boróczy Au- 
tal, Császár Pal, Farkas Mi- 
hály Gyurkó Pál, Ipakó Kál- 
mán, Kiss János, Molnár Má- 

tyás, Ocskó Mihály, Smikai 
József, Stegar Jézsef, Székely 

János, Vécsi Lajos és Zsoldos 
Kálmán ügyével foglalkozott, aki- 
ket a nyelvvizsga ürügyével szintén 

elbocsátottak. A tegnapi tárgyalá 

son a vasutvezérigazgató Cmegbi- 
zottja arra való hivatkozással, hogy 
a tizenhárom vasutas a törvény ál- 
tal előirt harminc napos határidő le. 

vasutvezérigazgatóság döntésének 

megerősitését és a kereset elutasi- 

tását kérte. A vasutasok képvisele- 

telte után nyujtotta be keresetét. a 

e
z
 

feas utazás Eomániából 

dublini nemzetközi Eucha- 
riszükus Koneresszusra, 1832. 
lunius e 3. között, a mindkéi 
itusu katholikus érsekek és püspökök 
magas vélnöksége alali a Hambura. 
Amenka Linie öreana 
hajájával 

felvilágosítások a püspöki hivata- 
teknál, olébániáknál, valamint a 

HAMBURG-AMERIKA UINIE S. A z 

, Siada Mercy 2. 
Cernauti, Scr. Heg. Ferdinand3s. 
Ciul Cai Ragsie Ferdinand ő8, 

re 

ben megjelent Goró dr. aradi ügy- 
véd felszólalása után a tábla rövid 
tanácskozás után meghozta dönté- 
sét, amely szerint helyt adott a vas- 

utvezérigazgatóság által megbizott 
ügyvéd érvelésének és a vasutasok 
keresetét formai okok miatt eluta- 

sitotta. 

Időszerü 
fütőtechniksi ujdonságok 

Stumpfoli Ede, ipariskolai 

igazgató, amióta nyugalomban van. 

tudvalevőleg igen behatóan foglat- 
kozik fütési problémák gyakorlati 
megoldásával. Egy csomó kalorifert. 
azaz a füst melegének jobb kihasz- 
nálását célzó szerkezetet szabadal- 
maztatott, amelyeket itt sok száz 
példányban használnak és közked- 
veltek, mert valóben 50 százaléknyi 
tüzelöő-anyago: megtakaritanak. El- 
mult télen a cserépkályhák és kan- 
dalók javitását tüzte ki feladatául, 

mert ezek tudvalevőleg igen lassan 

fütenek és amellett gyakran renge- 
teg tüzelő anyagot pazarolnak. Cél- 
szerüen szerkesztett kaloriferek és 

vasból való légáramló csövek be- 
épitésével valóban sikerült olyan 
cserépkályhákat és kandolókat szer- 
keszteni, amelyek egyesitik a vas- 
és cserépkályhák jó tulajdonságait, 
gyorsan és gazdaságosan fütenek. 
Azonfelül tekintettel a nagy pénz- 
telenségre, Stumpfoll igazgató di- 
vatba akarja hozni a préselt téglák- 
ból szerkesztett kályhákat és kanda- 
lókat, aminők Angliában és Német- 
országban általánosan ismertek, mert 

szépen kidolgozva ezek is szépek, 
de amellett 30 százalékkal olcsóbbak. 

Legnagyobb vivmánya Stumpfoll 
igazgató fütőtechnikai tevékenysé- 
gének a légáramlásos kaloriferekkel 

felszerelt kompound. kandalók, tég- 
lákból vagy cementből, amelyekkel 

2, 3, sőt 4 szobát egy tüzzel lehet 

gyorsan és olcsón kifüteni. Ez való- 

ságos kis központi fütés, csakhogy 
legalább olcsóbb a másiknál, 

Egyes rajzok és modellek a Bel- 
városban közszemlére vannak kitéve, 

ajánljuk azokat az érdekeltek figyel- 
mébe. 



az összeget 

vizsgálatot folytatnak, amely össze- 

vezérfelügyelők, 

temesvári 

sára. 

ma kezdi meg az adókivetéseket. 

szoló jegyzőkönyvet. A kivetés eme 

Temesvár városa folyósitja afelekezeti 
iskoláknak a tavalyi költségvetésben 

törölt szubvencióját 
A mult esztendőben a kormány 

arra kötelezte a várost, hogy az 
országos nyugdijpénztárba rendki- 
vüli hozzájárulás cimén kilenc mil- 
lió leit fizessen be. Minthogy erre a 
hatalmas összegre a városnak a 
költségvetésben fedezete nem volt, 

ugy teremtették elő, 

hogy különböző tételeket megkur- 
titottak. A temesvári felekezeti is- 
kolák szintén megérezték ezt a kor- 
mányintézkedést, mert a részükre a 

városi költségbevetésbe fölvett szub- 
venció huszonöt százalékát törölték, 
illetve a nyugdijpénztárnak szolgál- 
tatták be. A város pénzügyi osz- 

tálya most fejezte be a mult évi 
zárszámadásokat, amelyeknek során 

kiderült, hogy különböző jelenté- 
keny megtakaritásokat sikerült el- 
érni. A város ideiglenes bizottsága 
tegnap este tartott ülésén foglalko- 

zott ezeknek a megtakaritásoknak 

hováforditávával és elhatározta, hogy 

ezekből folyósitja a felekezeti isko- 
láknak azt a huszonöt százalékot, 

amelyet tavalyi szubvenciójukból 
levontak. Igy aztán a temesvári fe- 
lekezeti iskolák a mult esztendőre 
megszavazott szubvenciójukat teljes 

egészében megkapják. A folyósitás 
már legközelebb megtörténik. Ez 
az intézkedés nem érinti a város idei 

költségvetésében a felekezeti isko- 
lák támogatására fölvett szubven- 

ciót, amely sajnos lényegesen ke- 
vesebb, mint a tavalyi. 

Helyszini vizsgálatol 
látszatadó mialt, 

Az utóbbi napokban a közönség 
részéről több panasz érkezett, hogy 
egyes pénzügyi alkalmazottak meg- 
jelennek a lakásokban és ott olyan 

függésben áll a látszatadóval. A 
pénzügyigazgatóságintézkedett,hogy 

ezek a helyszini bejárások, amelyek 

különben a globális adóval vannak 

összefüggésben, elmaradjanak. 

Helyszini vizsgálatot csak 
ott rendelnek el külön névre 
szóló megbizás alapján, ahol 
a bevallott jövedelem fel- 
tünően kevés ahhoz az élet- 
módhoz, amelyet valaki 

folytas. 

A temesvári pénzügyigazgatósá- 
gon különben tegnap délelőtt érte- 
kezlet volt, amelyen résztvettek 

Becheriu Amadé és Grosu 
Zlatescu pénz- 

ügyigazgató, valamint az összes 
és vidéki adóhivatalok 

vezetői, továbbá az adókivető bizott- 

ságok tajai. Az értekezleten meg- 

tárgyalták a hátrálékos jadók besze- 
désének kérdését és megállapitották, 
hogy a törvényes formák betartása 

mellett mindent el kell követni az 

adótartozások mielőbbi behajtására. 

Az értekezlet szükségesnek tartja 

azt is, hogy az adóhivatalok sze- 

mélyzete világositsa fel az adózó 

közönséget arról, hogy az adót ha- 

vonta is lehet fizetni, ami feltétlenül 

jelentékeny könnyités az eddigi rend- 

szerrel szemben, amikor a negyed- 

évi fizetés volt a kötelező. Azután 

áttért az értekezlet az adókivetési 

utasitások kiadására és megvitatá- 

Megállapodtak abban, hogy 

az adókivetésnek az állam 

érdekeinek szemmel tartása 

mellett méltányosnak ésigaz- 

ságosnak kell lenni és figye- 

lembe kell venni az adózók 

bebizonyitható jövedelem- 

, csökkenésétlt is. 

A temesvári pénzügyigazgatóság 

Ezuttal elmarad a pénzügyigazgató- 

folyosóin a sürgés-forgás, mert az 

adót a patenta fikszával foglalkozó 

bizottság adatai alapján idézés nél- 

kül vetik ki. Csupán felebbezni le- 

het, ha elküldik majd a kivetésről 

módja ellen megtörtént az első til- 
takozás, mert a temesvári keres- 

kedelmi és iparkamara átiratban 

közölte a pénzügyigazgatósággal, ! 
hogy tagjai közül nem küld ki sen- 

kit az adókivetőbizottságokba, ame- 

lyek a kereseti és globális adót 

megállapitják. 

A kamara ezt az elhatáro- 
zását azzal indokolja, hogy 

t tartottak egyes 
t, de ezt az alkalma 

pénzügyigazgató megszüntet 

akásokban a 
lankodási 

tagjainak amugy is csupán 
tanácskozási joguk van, el- 
lenben nem szavazhainak. 

Ennélfogva nincsen értelme annak, 
hogy a bizottságokban résztvegye- 

nek. A kamara kiküldöttei csakis a 
felabbezési bizottságban jelennek 
majd meg. 

Változatlanok maradnak 
az élelmiszerek makszimális árai 

A Temesvárra érvényes makszimális árak határideje a mai nap- 

pal lejárt ugy, hogy a makszimáló bizottság tegnap az érdekeltekkel 

ujabb tárgyalásokat folytatott a február huszadikától március husza- 
dikáig érvényes árak megállapitására vonatkozólag. Ennek a bizott- 
ságnak az előterjesztése alapján az ideiglenes bizottság tegnap este 

tartott ülésén ugy határozott, hogy a liszt-, kenyér- és husárak, vala- 

mint a vendéglői árak is változatlanul megmaradnak következő kivé- 

telekkel: Husleves és bableves első, másod és harmadosztályu ven- 

déglőkben 6-5-4 (5-4-3), raguleves 8-7-6 (12-11-10), marha- 

sült burgonyával 16-14-12 (14-12-10), disznóhus vagy borjuhus 

főzelékkel 18-16- 14 (14-13-12), borjupörkölt 24-22-20 (18-17-16) 
lei. A zárójelben közölt árak a mult hónapban érvényes makszimális 
árakat jelentik. Megállapitható tehát, hogy a piaci áraknak megfele- 

lően egyes ételek drágábbak, mások viszont néhány leiel olcsóbbod- 

tak. Ezen árak a mai nappal lépnek érvénybe. 

[ 

A választójogi törvény 
Ducáók csapást mérni Bratianu György pártjára 
A választójogi reform a megoldás ! 

felé közeledik, jóllehet máris sulyos 
nehézségek mutatkoznak. Mirtó, a 

javaslat elkészitője tegnap délután 
ujabb kihallgatáson jelent meg a 
királynál és beszámolt az egyes 
pártokkal folytatott tanácskozásairól. 
Az audiencia előtt Mirtó még Go- 
gával tárgyalt, aki a maga részé- 
ről szintén hozzájárult a javaslathoz. 
Politikai körök ugy tudják, hogy 
Mirto javaslata körül a liberális párt 

sulyos nehézséget támaszt. A libe- 

an keresztül akarnak 

rálisok ugyanis olyan módositó kö- 
vetelésekkel állottak elő, amelyek 
felborithatják a helyzetet, mert ugy 
kivánják megszövegezni a javasla- 
tot, hogy annak következtében a 
kispártok a győzelem legcsekélyebb 
esélyével sem indulhatnak a vá- 
lasztási küzdelembe. Beavatott kö- 
rök szerint a liberálisok ez az ak- 
ciója föleg Bratianu György és 
pártja ellen irányul. Ezzel szemben 
bizonyos az, hogy a többi ellenzéki 
pártok ezt a módositást nem fogad- 

ltt az olcsósági ballám! 

ÓRIÁSBÜC 
KALLA 

darabonkint 200-250 gr. sulyban mától kezdve csak 

13--LEIBE 
kerülnek. Mindenütt kaphatók. Utasitson vissza silány 

utánzatokat, minden láda KALLA" felirással van ellátva 

lt az olcsósági baullám ! 

KLINGJE! 
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ják el. Tehát a választói reform 

körül is kitört a pártharc annak 
ellenére, hogy az összes pártok be- 
látták a jelenlegi választói törvény 
tarthatatlanságát. 

m 

Sürgetik 
az érdekeltek a rokkanttörvény 

mielőbbi megszavazását 

Ismeretes, hogy a kamara már 
megszavazta a módositott rokkant- 

törvény, amelynek értelmében az 
erdélyi és bánsági rokkantak is ked- 
vezőbb anyagi helyzetbe kerülnek. 

A rokkantak főtörekvése az, hogy 

ez a javaslat végre a szenátus elé 

kerüljön és ezért felkeresték a na- 
pokban az összes politikai pártok 

vezetőit, valamint Tataru Koriolán 

dr. erdélyi minisztert, aki erre vo- 
natkozólag igéretet is tett. Remény 
ván tehát arra, hogy a szenátus ezt 

a fontos javaslatot legközelebb meg- 
szavazza. A gyors elintézés érdeké- 
ben szükségessé vált, hogy küldött- 

ség utazzék Bukarestbe, amely köz- 
beanjár, hogy a javaslatot mielőbb a 
szenátus elé terjesszék. A köldöttség 
tagjainak bukaresti tartózkodására 

szükséges költségeket adakozás ut- 
utján teremtik elő Éppen ezért fel- 
kérik az összes rokkant tiszteket és 
továbbszolgáló altiszteket, hogy a 

következő hozzájárulást adják meg: 
törzstisztek 300, kapitányok 200, fő- 

hadnagyok 150, hadnagyok r100, al- 
tisztek 50 leit fizetnek. Ezeket az 

összegeket és érdekeltek Kisslinger 
István kapitánynak, megyeháza or 
számu iroda, vagy Suciu Antal fő- 
hadnagy, Bucuresti Directiunea Re- 
sita cimre küldjék el. 

Bandavezér 
lett az érettségi előtt álló diákból 

Néhány nap előtt késő este ál- 
arcos banditák hatoltak be az egyik 
boksáni özvegyasszony lakásába. 

Az asszonyt megkötözték és a pén- 
zét követelték. A halálra rémült 

asszony életét féltve megmutatta 
azt a rejtekhelyet, ahol a négyezer 

leit kitevő vagyonkáját örzi. A be- 
törők a pénzt magukhoz vették és 

elmenekültek. Eltávozásuk után a 
megkötözött asszony hosszab ideig 
meg sem mert moccani, de később 
kiáltozni kezdett. Erre a szomszédok 

figyelmesek lettek és megszabadi- 
tották az asszonyt a körtelékektől. 

Elbeszélése nyomán meginditották a 
nyomozást, amely sikerrel végződött. 
A szomszédok ugyanis a magas 

hóban követték a rablók lábnyo- 
mait, amelyek végül is egy közeli 
házba vezették a szomszédokat. A 
házban négy munkást és egy diákot 
találtak, akiket a csendőrség letar- 

tóztatott. Kihallgatásuk során ki- 
derült, hogy a banda vezére a diák 

volt, aki az egyik középiskola tanu- 
lója és érettségi előtt áll. Beismerő 
vallomásuk után beszállitották öket 
az oravicai ügyészség fogházába. 

.................. 

Belváros legtorgalmasabb helyén 
a Temesvári Bank palotájában 

üzletbelyiség 
május rére, esetleg azonnalra, 

valamint 

. 2 

A szobás modern lakás 
április, vagy május 1-ére kiadó. Bő- 
vebbet Temesvári Bank házkezelő- 

ségénél. 
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Szerkesztőeég ée kladéhívatal : 

BELVÁROS, SZENTGYŐRGYTÉR 
4 száM 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 30, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lel. - Kül- 
földre: khaventa 110, negyedévre 

830, felévre 600, évente 1200 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefen : 

2.52 este 9 után 7-65 éc 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Viotorla' nyomda nyomása. 

Pia Igirosanu 
énekesnő hangversenye a 

Tiszti Kaszinóban 

Pia Igirosanu énekesnőnek a Tisz- 
ti Kaszinóban megtartott hangver- 
senye, kimagasló eseménye volt az 
idei zenei évadnak. Pia Igirosanu 
valóban egy olyan nagyvilági mü- 
vészet szinhelyévé avatta a hang- 
verseny-dobogót, amilyenhez ritkán 
van részünk. Hangja az alsóbb re- 
giszterekben ugyan fátyolozott és 
nélkülözi a meleg timbret, ellenben 

annál hatalmasabb a vivőereje és 

hirtelen fénye a magasabb fekvések- 
ben. Tudása és virtuoz készsége vi- 
szont a legbámulatosabb ami elkép- 

zelhető. Borotvaéles muzikális biz- 
tonsága, előadásának ragyogó töké- 
letessége, egyenesen szédületbe ej- 
ti a hallgatót. Hándel, Schumann, 
Mozart, Tosti, Massanet müveit éne- 

kelte és a bravurosak közül Villa- 
nellet, Traviatát, Aubert Manon ka- 

cagó dalát. Különösen a legutóbbi 
dal előadása valóságos szenzáció 
volt. A francia iskola minden finom- 
sága és csiszoltsága tündőkölt ben- 
ne ragyogó diademként. Végül 
Scheletty és Brediceanu román da- 
lait hallhattuk végtelenül leegysze- 
rüsitett és bensőségteljes előadásban. 
Pia Igirosanu bámulatos teljesitmé- 
nyének azonban sötét kontrapunktója 
kerékkötöje volt minden pillanatban 
a megdöbbentően szereplő szörnyü 
zongora. Olyan borzalmas hangok 

törtek elő időnkint ebből a dilluvi- 
ális hangszerből, hogy ugy a közön- 
ség, mint a bájos müvésznő szinte 
beledermedt. 

Flaneur 

- A temesvári képzőmüvészek 
palotája tavasszal felépül. A temes- 
vári képzőmüvészek társasága a 
várostól a belvárosi Vértes- utcában, 

a piarista gimnáziummal szemben 
ingyen telket kapott azzal, hogy 
ott a társaság tagjai részére mü- 
termeket és egyben kiállitási termet 
is épitsen. A társaság kérésére az 
ideiglenes bizottság tegnap este 
tartott ülésén hozzájárult ahhoz, 
togy ezen telek helyett ez Eschker- 
szanatorium melletti saroktelket 
kapják ugyanezen célra, azzal a 
kötelezettségel, hogy ott kétemeletes 
palotát épitenek. A társaságnak a 
pénz erre a célra rendelkezésére 
áll és az épitkezést már a tavasszal 
megkezdik. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
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Ágyudörgés közepette megszületett a 
világ legifjabb köztársasága, melynek 

első elnöke császári sarj lett 
A távoli Kelefen a helyzet még 

jobban kiélesedett. A japán főpa- 
rancsnokság ultimátumot intézett a 

kinai főparancsnoksághoz, amelyet 
arra szólitott föl, hogy csapatait ti- 
zenkét mértfölddel vonja vissza. 

Az ultimátum szombaton dél- 
után öt órakor jár le, azon- 
ban a kinai főparancsnok- 
ság nem várta be a határ- 
időt, hanem már tegnap 

visszautasitotta a japán kö- 
vetelést. 

Azonban nem érte be az egyszerü 

visszautasitással, hanem nehéz ágyui- 

val erősen tüzelni kezdett a japán 

csapatokra. A japán főparancsnok- 

ság erre utasitást adott, hogy az uj 
japán offenzivát, amelyet csak hét- 
főn akartak meginditani, már most 
kezdjék meg. A japán csapatok erre 

heves támadásokat 

városrész és Wu Csung erőd ellen. 

Azonban a kinaiak a támadásokat 

mindannyiszor erélyesen visszauta- 

sitották. 

A japán külügyminiszter közölte 
az ujságirókkal, hogy a Shanghai 
körül operáló japán csapatok a kö- 
zeli napokban uj főparancsnokot 
kapnak. 

Ugylátszik Tokióban nin- 

csenek megelégedve Uyeda 
tábornok müködésével és 
ezért leváltják. Hogy ki lesz 
az uj japán főparancsnok, 

azt még nem lehet tudni, 
mert a nevét cgyelőre nem 

hozzák köztudomásra. 
A mandzsuriai független köztár- 

saság tegnap választotta meg a 

végrehajtó bizottság utján minisz- 

intéztek Sapei terelnökét. A miniszterelnök egyben 
az államfő is és megválasztása élet- 
fogytiglani idöre történik. Az ál- 
lamforma tehát a tulajdonképpeni 
köztársaság és a monarchia között 
van Miniszterelnöknek Pu-Yiki- 
nai ekszcsászárt választották meg, 
aki a választást el is fogadta. A 
kinai császári ház mandzsu eredetü 

és igy a fiatal volt császár vissza- 

került annak az országnak az élére, 
amelynek trónján évszázadokkal az- 
előtt ősei ültek. 

Washingtoni jelentés szerint 
az Egyesült Államok kor- 
mánya nem ismeri el a füg- 
getllen mandzsuriai köztár- 

saságot. 
Ennek kikiáltása nem felel meg 
Amerika távolkeleti érdekeinek. Az 

uj köztársaság megalakulásáról ér- 
tesitette az összes államokat. 

- TART A FRANCIA KOR- 
MÁNYVÁLSAG. Párisi jelentés sze- 
rint Painlevé kormányalaki- 

tása kisérletei nagy nehézségekkel 

járnak. Painlevé már vissza akarta 

adni megbizatását, de aztán az 

elnök kérésére mégis tovább tár- 
gyal a politikusokkal. Painlevé 

teletonon beszélt a Genfben levő 
Paul Boncourt szenátorral, 
akinek felajánlotta a külügyi tár- 

cát, amit az elfogadott. A sajtó 
pesszimisztikusannyilatkozikPain- 
levé tárgyalásaitól. 

- Ellopott egy szánkót két lóval 
együtt. Tegnap délelőtt megjelent a 

rendőrségen Unterweger János 

merczyfalvai gazdálkodó és bejelen- 

tette, hogy két lovát és szánkóját 
ismeretlen tettes ellopta. A gazda 
hizott sertéseket hozott be szánján 

Temesvárra és a közvágóhid előtt 
állott meg. A szánt az uton hagyva 
betért a telepre és mire onnan visz- 

szatért, nem találta szánkóját. A ren- 
dőrség meginditotta a nyomozást, 
amelynek során megállapitották, 
hogy a szánon egy fehér bárány- 
bőr kucsmában levő férfi ült. Mivel 
valószinünek tartják, hogy az isme- 

retlen szántolvaj a közeli falvakba 

igyekezik, értesitették a csendőrsö- 
ket, amelyek a temesvári rendőr- 
séggel együtt folytatják a nyomo- 

zást. 

- Mussolini felti leánya életét. 

Mussolini a pápánál tett látoga- 

tásakor elmondotta, hogy nagy ag- 

godalma van a leánya és a veje 

miatt, akik Shanghaiban tartózkod- 

nak. A pápa megigérte, imádkozni 

fog értük, hogy 
történjék. 

- Közbecsült zsombolyai iparos 
halála. Andrási Aladár, ismert 

zsombolyai iparos, hosszas szenve- 

dés után, negyvenegy éves korában 

meghalt. Az elhalt a zsombolyai 

dalegyletben és az iparosmozgal- 

makban tevékenykedett. Halálát öz- 
vegye, született Hammert Anna, 
leánya, édesanyja és fivérei, vala- 
mint kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése nagy részvét mellett folyt 

le és a zsombolyai dalosok a sirnál 

Pozdena Walter vezetése mellett 

gyászdalokat adtak elő. 

* Felhivás hátralékos előfizetőinkhőz 
Felkérjúk mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 
ap további küldését beszüntetni és követe- 

lésünket érvényesiteni. 

- A miuükorcsolyázás bajnokai 
Montrealból jelentik, hogy a mü- 

korcsolyázás párisi versenyében első 

lett a francia Brünet házaspár, 

második a magyar Rotter és 
Stelaz, harmadik pedig egy ame- 

rikai korcsolyázó pár. 

semmi bajuk ne 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

1NGYEN 
kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 
selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2 52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimével elegendő 

Timisoara, Szentgyörgytér 4. 

Vihar tombolt 
a magyar képviselőház tegnapi 

ülésén 

A magyar képviselőház tegnapi 

ülésén Turchányi Egon beje- 
lenti, aktiv államtitkárok által fel- 

vett jegyzőkönyvek igazolják, hogy 
a népjóléti miniszteriumban sulyos 
visszaélések történtek. Követeli, 

küldjenek ki parlamenti vizsgálóbi- 
zottságot, amely a népjóléti minisz- 
terium ügykezelését a miniszterium 
felállitásától kezdve a mai napig 
visszamenőleg megvizsgálja. 

Gaal Gaszton a pacsai esemé- 
nyeket teszi szóvá és relemliti, hogy 
a hatóságok részéről nyomást gya 
korolnak a csendőrségre, miképpen 
fogalmazza meg erre vonatkozó je- 
lentéseit. 

Temple Rezső kormánypárti : 
Ne rágalmazza a csendőcséget! 

Gaal Gaszton: Nem rágalmazom 
és nem becsmérelem a csendőrsé- 

get, de amit állitottam, az ugy van. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg -meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 

Olcsó árak 
Autobusz- és villamosközlekedés minden 

irányban. 

A jobboldalon percekig tartó zaj 
és lárma tör ki. 

Egy jobboldali hang keresztülsü- 
vit a lármán: A csendőrség jelen- 
tése fedi a valóságot. 

Gaal Gaszton: 
az hazudik. 

Felkiáltások az ellenzéki részen : 

Ki volt a jobboldali közbekiáltó? 

Andaházy-KasnyaBéla rá- 

mutat Keresztes-Fischer belügymi- 

niszter öccsére: Jelentkezzen, Ke- 

resztes ur! 

Erre ujra nagy zaj támad, amely 
percekig tart. Az elnök felfüggeszti 
az ülést és csak egy félóra mulva 
nyitja azt meg. 

Keresztes- Fischer Béla 
belügyminiszter elmondja a pacsai 
eseményeket, amint azt a ház előző 
ülésén tette. Közölte, hogy Szom- 
bathelyről birói vizsgálóbizottság 
szállt ki annak a kideritésére, vaj- 

jon a csendőrség fegyverhasználata 
jogos volt e? 

Aki ezt mondja, 
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IDŐJÁRÁS. Temesvárott és kör- 
nyékén tegnap a hideg ujból eny- 
hült. Tegnap reggel a hőmérő 
kilenc fok hideget mutatott, amely 

délre lecsökkent négyre. Egész 
napon keresztül napsütés volt, 

amely látható olvadást okozott. 
Délután három órakor négy fok 

meleg volt, estefelé azonban a 
hőmérő ujból esni kezdett. A me- 

teorológiai intézet jelenti a leg- 
közelebbi huszonnégy órára: Egy- 
előre az időjárásban változás nem 

várható. 
UOrvosképzés. Dr. Grosz-Scholtz 

sorozatos kiadványainak februári 
számából kiemeljük: 1. Frigyesi Jó- 
zsef: Uj módszer a nőgyógyászati 
hasi mütétek érzéstelenitések tökéle- 
tesitésére. 2. Benedek László: Uj 

módszer a koponyapercussio kéórjel- 

zéstani értékének fokozására. 3. Jan- 

kovics László és Fazekas I. Gyula: 
özlét. A servenal, illetve luminalmérgezés 

okozta szöveti elváltozások, különös 
tekintettel a központi idegrendszerre. 
4. Rácz Benő: A mellhártya és tüdő- 

sérülések jelentősége és kezelése. 5. 
Bartók Imre: Az ólommérgezés szem- 

tünetei. 6. Büben Iván: A méhtest- 
0ll rák sugaras gyógyitása. 7. Adler- 

Rácz Antal: A specifikus therápia 
u irányelvei és alkalmazása az urolo- 

giában. 8. Schranz Dénes: Törvény- 
széki orvostani moulageok. Előfize- 

tés egész évre s500 lei, félévre 250 
lei stb. stb. Kérjen ingyen mutat- 
ványszámot Lepagetól, Kolozsvár. 

JÁTÉKIDÓ A 

FORUMBAN 
- A mnnkanélkülieket védik a 

kilakoltatás ellen. Megirta a Déli 
Hirlap hogy a munkanélküliek Grof- 

sorean Kornél dr. főpolgármesternél 
jjártak és védelmet kértek a mind- 

inkább megismétlődő kilakoltatások 
ellen. Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármester tegnap átiratot intézett 
Marta Sándor dr. táblai és Teo- 
dorescu Vazul törvényszéki főel- 
nökhöz, akiket arra kért, hogy a 

munkanélküliek ellen egyes házi- 
urak részéről a biróságokhoz be- 
nyujtott kilakoltatási pereket szü- 

neteltessék és munkanélküliek ellen 
május eleje előtt ne lehessen kila- 

koltatást foganatositani. Hasonló 
szellemü felterjesztést intézett a fő- 
polgármester Pop Valér dr. igaz- 
ságügyminiszterhez is. 

- A Hunyadi-kastély cserébe a 
trénkaszárnyáért. Megirtuk, hogy a 
város kulturális célokra visszakapja 

a Hunyadi-kastélyt és cserébe a 
katonaságnak átengedi a trénka- 

szárnyát. A cseréhez hozzájárult 

Stefanescu- Amza hadügy- 
miniszter is és tegnap érkezett je- 
lentés szerint a hadügyminiszter 
legközelebb bizottságot küld Te- 
mesvárra, amely a városi mérnök- 

ség embereivel együtt megvizsgálja, 
hogy a trénkaszárnyán milyen át- 
alakitások szükségesek. A bizottság 

megállapitásai alapján a város az 
áátalakitási munkálatokat azonnal 

megkezdi. 

- Táneestély a gyárvárosi Viga- 
dóban. Electrica, a városi vil- 

lamosvasutak alkalmazottainak sport- 

M egyesülete, Miklósi Kornél dr. 

igazgató védnöksége alatt ma, szom- 
i 44 baton este tartja a gyárvárosi Viga- 

dóban műsorral egybekötött tánc- 
m estélyét. Az estély sikere érdekében 

j a rendezőbizottság komoly munkát 
: végzett. 
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Az igazságügyminiszter bejelentette, 

a legközelebbi jövőben módositja 

A parlament ülésén ismét a cukor- 
vám adott vitára alkalmat, ezenkivül 

Cuza egy módositó törvényjavas- 
latából kifolyólag tüntetés is volt a 

kamara előtt. 
Pop Valérdr. igazságügyminisz- 

ter az állampolgársági törvény re- 

viziója tekintetében elmondott inter- 
pellációkra válaszol. Kijelenti, hogy 
a törvényt revizió alá veszik és 

megkönnyitik azok számára 

az állampolgárság megszer- 
zését, akik csatolt területeken 

születtek. 
Azonban az országnak nem lehet 
érdeke könnyen osztogatni az állam- 
polgárságokat. 

hézi 

sági törvény 
Cu za parlamenti kezdeményezés- 

ből törvényjavaslatot terjeszt be, 

amely a január elsején életbe lépett 
ügyvédtörvény módositását célozza 

Cuza kéri, hogy az ügyvéd- 
jelöltséget szüntessék meg és 
csupán egy gyakorlati vizsga 
letételét tegyék kötelezővé. 

Amig Cuza beszélt, a kamara 
előtt nagyszámban joghallgatók je- 
lentek meg, akik tüntettek az ügy- 
védtörvény módositása érdekében. 
A tüntetés azonban szélesebb körü 
keretet nyert ugy, hogy csendőrség 

vonult ki és az feloszlatta a tömeget. 

Rendkivül nagy érdeklődés előzte 
meg a szenátus ülését, amelynek 
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hogy a kormány 
az állampolgár- 

napirendjén a cukorjavaslat szere- 
pelt. Izgalmas felszólalások hang- 
zottak el. A szenátorok azt hangoz- 
tatták, hogy a nemzetgazdaság 
politikája szempontjából kell a kér- 
dést mérlegelni. Jorg a miniszter- 
elnök kifejtette, hogy a javaslat 
megszavazását a szenátorokra bizza. 
A szenátus 93 szavazattal 24 ellené- 
ben a következő módositással fo- 

gadta el a javaslatot: 
A kormánynak a beltöldi 

gyártás és fogyasztás ará- 
nyában joga van a külföldről 
importálható cukormennyisé- 

get kontingentálni. 

- A ULloyd-kávéházban szombat 
és vasárnap este Rácz Guszti 
szalon- és jazz-zenekara játszik. 

- Félmillióba került eddig a te- 
mesvári hó eltakaritása. A város tiz 
nap óta nagy munkástömeggel és a 
kocsik egész seregével dolgozik a 
hó eltakaritásán. Most már csak 

egyes kisebb és a forgalom szem- 

pontjából alig számbajöhető utcák- 

ban fekszik a hó. Az egyes utcák- 

ban a kocsiut két szélén, valamint 

a Bega partján felhalmozott hótö- 

megeket kocsikon a városon kivüli 
sik területre viszik el. A városnak 

a hóeltakaritási munkálatok eddig 
fél millió lei költséget okoztak. 

... 

l vasár- l 
] ésünnepnapokon l 

- Amerikában elhunyt temes- 

vári épitőmester. Hofgaártner 
Ferenc, volt temesvári épitőmester, 

néhány év előtt Amerikába vándo- 
rolt, ahol most ötvennégy éves ko- 
rában meghalt. Özvegye, aki vele 
együtt volt Amerikában, a holttes- 

tet bebalzsamoztatta és miután Ame- 
rikában levő vagyonát értékesitette, 
hajóra szállt és férje holtestét is 
magával hozta. Hofgártner holtteste 
tegnap érkezett Temesvárra és ma, 
szombaton délután hat órakor az 
erzsébetvárosi katolikus temetőben 

helyezik örök nyugalomra. Halálát 
fia, Hofgártner Alajos fakereskedő, 

fivérei és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. 

- Megszabadult a kötéltől. Meg- 
irtuk, hogy a zombori törvényszék 

tárgyalta özvegy Agosztinov 

Antalné, született Gaszparovicz Ka- 
talin bünügyét. Az ügyész férjgyil- 
kossággal vádolta az asszonyt és 
kötéláltali halált kért a fejére. A 
törvényszék Agosztinov holttesté- 

ekszhumálása után megejtett bon- 

colás jegyzőkönyvének alapján meg- 
állapitotta, hogy a hulla belső ré- 

szeibe arzén volt, azonban az asz- 

szony tagadásával szemben semmi- 

féle bizonyiték nem merült fel, 

hogy Agosztinovné megmérgezte a 
férjét. A törvényszék ezért a vád- 
lottat bizonyitékok hiányában föl- 
mentette. Az ügyész a felmentés 
ellen felebbezett. 

letekre és a ház lakósai egyre fel- 

- Uj román lap Oravicán. Ora- 

vicán Vatra Banatului cimen 

uj román nyelvü lap jelenik meg. 
A lapot Dongorozi János ora- 

vicai prefektus, az ismert iró szer- 
keszti. 

- Leégett három felhőkarcoló. 
Bilbsoban az egyik drogéria labo- 
ratóriumában robbanás történt, a- 

melynek következtében tüz támadt. 
A tüz olyan rohamosan terjedt, hogy 
nemcsak a tizemeletes ház, amely- 

ben a drogéria volt, hanem a két 

szomszédos ház is csakhamar lán- 

gokban állott. A tüz a földszintről 

fokozatosan harapódzott föl az eme- 

jebb menekültek a lángok elől. Vé- 
gül is kénytelenek voltak a tüzoltók 
által kifeszitett ponyvákba ugrani. 
A tüznek négy halottja, hat sulyos 
és husz könnyü sebesültje van. A 
három haz teljesen leégett. A laká- 

sokban vagyont érö értékek pusz- 
tultak el. 
.. 

délelőtt 11-kor matine 

l d. u. 2, 4, 6.. 9 órakor 

mmua 
= A zsidó nőegyletek tancestelye. 

A zsidó nőegyletek február 21-én, 
vasárnap este a Tiszti Kaszinó ter- 
meiben tartják közös táncestélyüket. 
Táncosok mérsékelt áru táncosjegy- 
gyel vehetnek részt az estélyen. 
- Vadászati engedélyek kivál- 

tása. A földmüvelésügyi miniszte- 
rium rendelete értelmében a vadá- 
szati engedélyeket április hó else- 

jéig ki kell váltani. Azok a vadá- 

szok, akik engedélyüket a kitüzött 
határidőig nem váltják ki, elvesztik 
fegyvertartási engedélyüket. A va- 
dásztársaságok a szerződések értel- 

mében kötelesek gondoskodni arról, 
hogy a vadászat folytonosságát le- 
hetővé tegyék, Ezenkivül kötelesek 
a vadőrök kinevezését és azoknak 
hivatalukban való elismerését kérni. 

- Mozdonyvezető balesete. A Te- 
mesvárról Valkányra induló vonat 
mozdonyvezetőjét, Vadas Györ- 
gyöt, a kenézi állomáson baleset 
érte. Vadas tolatás közben le akart 
szállni a mozdonyról, de a jéggel 
boritott hágcsón megcsuszott és le 
zuhant. Vadas György a szerencsét- 
lenség következtében a fején szen- 
vedett sulyosabb sérüléseket. 

í legyen az én ruhám, e olyan mint másé eezelélelkezett 
ölgy mondani; ruházkodáshoz érteni a hölgyek- 

nél életkérdés, az mindig ugy volt és lesz. Sza- 
bászati tanfolyamok 

EAAS öivattermében 
Belváros. Domtér 4 

A veszély 
még nem mult el Balázs György 

betegágya fölött 

Balázs György dr. állapota, 
aki - mint ismeretes - a Vadász- 
erdőben öngyilkosságot kisérelt 
meg, a tegnapi nap folyamán válto- 
zatlanul sulyos volt. Tegnap délben 

megtartott orvosi vizsgálat ugyan 

némi javulást állapitott meg, azon- 
ban a szcrencsétlen fiatalember még 
nincsen tul a veszélyen. Az orvosok 
biztató jelnek veszik azt a körül- 
ményt, hogy a láz nem emelkedett 
és hogy a jelentkezett hallási, vala- 
mint látási zavarok részben meg- 

szüntek. A röntgen-vizsgálat azzal 
a meglepő eredménnyel végződött, 
hogy a golyó a hátsó koponyacson- 

ton akadt meg és a koponyában 

fészkel, olyan helyen, ahonnan rend- 
kivüli nehézségekbe ütközne az el- 
távolitása. Az orvosok mégis remé- 
lik, hogy megmentik a fiatalember 
életét, már annál is inkább, mert 

szervezete egészséges és rendkivüli 
ellentállóképességgel rendelkezik. A 
tegnap este kiadott orvosi jelentés 
szerint a beteg közérzete kielégitő 
és javulást mutat. Remélik, ha 

komplikációk nem lépnek fel, ugy 
végrehajtható a mütét és a város- 
szerte nagy rokonszenvnek örvendő 

fiatalember felgyógyul. 

- Pénzügyi kinevezés. A pénzügyminiszter 
Ivanov Vladimir bukaresti pénzügyi tiszt- 

viselőt Zsombolyára pénzügyi ellenőrré ne- 

vezte ki. Az uj pénzügyi ellenőr a közeli 
napokban foglalja el allását. 

- Kisebbségi ujságirók vidám 
estje gondüzó műsorral. A temes- 
vári kisebbségi ujságirók elhatároz- 
ták, hogy március 12-én a Lloyd 
klub összes termeiben felidézik cgy 
éjszakára a gondatlan és kellemes 

1 multat, amikor még a mindennapi 
gondok nem gyötörték olyan mér- 
tékben az embereket, mint most. 

Az ujságirók nehéz feladatra vállal- 
koztak, de biznak abban, hogy 

éppen a mai viszonyok között min- 
denkinél tetszésre talál ez a terv, 
mindenki támogatja kezdeményezé- 

süket. Arról van szó, hogy március 
tizenkettedikén este kilenc órakor 
összegyül egy csomó jókedvü ember 
a Lloyd-klubban azzal a szándékkal, 
hogy mosolyt varázsol mindazok 
ajkára, akik náluk kevésbbé vidá- 
mak, hogy elüzi egy rövid éjszakára 
a gondokat, hadat üzen a szomoru- 
ságnak és nem tesz egyebet, mint 

nevet, mulat és szórakozik. 
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- Nyugdijasok a pénzügyminisz- 

ternel. A nyugdijasok ujabb moz- 
galmat inditottak a nyugdijcsökken- 
téseket elrendelő minisztertanácsi 

határozat hatálytalanitása érdekében. 

Küldöttség jelent meg Argetoia 
nu pénzügyminiszternél, akinek tá- 

vollétében a megjelenteket Bra- 
tescu Zamfir alminiszter fogadta. 

A küldöttség azt kérte, hogy amig 
a nyugdijak egyesitéséről és har- 

monizálásáról szóló törvényt meg- 
szavazzák, a régi nyugdijakat fizes- 
sék ki. A pénzügyminiszter helyet- 

tese azt válaszolta, hogy a kérdést 
tanulmányozzák. 

az eredeti amerikai 
R C R. C. A. rádiót! 

A legtökéletesebb sze- 
GMiektiv készülék, dina- 

mikus beépitett hang- 
szóróval. A 8 lámpás ára 15 500, 4 lám- 
pás 9000 lei. Vételkötelezettség nélküli 

í bemutatás. 

Főlerakat: Kecskeméti, Timlsoara 

* Dr. Pop Romulus: A községek 
költségvetései. Községi bevételek és 

kiadások. „Bugetele Comunale. Ve- 
niturile si cheltuelile comunale" cim 
alatt igen értékes és nélkülözött 
könyv jelent meg. A könyv, amely 
maradéktalanul felöleli a községi 

költségvetések problémáját, egyedül- 
áll a román pénzügyi és közigazga- 

tási szakirodalomban. A könyv irója 

alapos felkészültséggel és gyakorlati 

szemmel tekintve a meglehetős nagy 

anyagot oly kézikönyvet adott a köz- 

ség és ennek problémáival foglalko- 

zók részére, mely nélkülözhetetlen, 
igazi alapos segédforrásul szolgálhat. 

Két külön részben a községi költ- 
ségvetések összes előforduló bevéte- 
leit és kiadásait tárgyalja, kimutatva 

azoknak történeti fejlődését, mérvét 

és törvényes alapjait. Teljes terjedel- 

mükben közli azokat a törvényeket, 
végrehajtási utasitásokat, miniszteri 

rendeleteket és határozatokat, melyek 

a költségvetésekkel valamelyes kap- 

csolatban vannak. Végül betűrendes 

tárgymutatót ad, amely nagyban 

megkönnyiti bármely keresettrésznek 
azonnali megtalálását. Az uj köz- 

igazgatási törvényjavaslat egyáltalán 

nem von le semmit a könyv értéké- 
ből, mert ugyanazokat a bevételi 

forrásokat és kiadásokat engedélyezi 
a készülő uj törvény is, mint ame- 
lyek eddig is érvényben voltak. A 
könyv ára 250 lei és utánvéttel vagy 
előrefizetve, portomentesen küldi a 
Lepage-könyvkereskedés, Cluj. 

- Megcáfolt kilépés. Néppárti 

körök cáfolják azt a hirt, mintha 

Coanda tábornok a néppártból 

kilépett volna. Coanda ma is egyik 

egyik legbuzgóbb követője Ave- 

rescu marsallnak. 

Hallotta-e már? 

Szinház 

Ma este mutatja be a magyar szin- 
társulat Lehár Ferenc diadalmas 

sikerü operettjét 
Ma este mutatja be a magyar 

szintársulat a Mosoly országa 
operettet, Le hár Ferenc legutolsó, 
diadalmas sikerü müűvét, amely 

valósággal lázba hozta egész 
Európát és Amerikát is. Oriási 
ambicióval készült a szintársulat 
a Mosoly országa premierjére. Uj 

diszletek, uj kosztümök készül- 
tek a darabhoz. László Andor 
rendezi, Schreiber Alajos diri- 

gálja a Mosoly országát, amelynek 

női főszerepét Karácsonyi IIi 
játsza, akinek decens játéka és mü- 
vészi énekprodukciói ebben az ope- 

rettben különösen érvényesülnek. 
Karácsonyi Ili máris dédelgetett 
kedvence a temesvári közönségnek 

és ebben az operettben felfoko- 
zott sikerek várnak reá. Major 
Kató, a másik női főszereplő, aki 
balesete ellenére is vállalta a nehéz 
feladatot, hogy a Mosoly országa 

ma esti premierjén szintén ré. 

szese legyen annak a nagy siker- 

nek, amelyben Aradon, Kolczsvá- 

rott és Nagyváradon bőven volt 

része. A nagysikerű operettben fel- 
lép Felhő Ervin, a temesvári kö- 
zönség cégi ismerőse is, aki a Mo- 

soly országában felülmulja önmagát 
és akinek minden szavát, táncát és 

jelenetét kacagással és tappsal fog- 

ják jutalmazni. László Andor, aki 
nemcsak a Mosoly országa fősze- 

replője, hanem mint rendező is köz- 

remüködik, minden apró részletre 

kiterjedő figyelmes munkával ké 

sziti elő az előadást, amelyet sti- 

lusos rendezés, gyönyörű diszletek 
és hatalmas korus beállitásával tesz 
rendkivül élvezetessé. A Mosoly 

országa előadási jogának megszer- 

zése minden eddigi mértéket felül- 

muló áldozattal járt s igy a ma 
esti premiert premier-helyárakkal 

tartják meg. Ezek a premier-hely- 

árak lényegtelenül magasabbak a 

rendes helyáraknál. A pénztár áru- 

sitja a Mosoly országa négy első 

előadására a jegyeket. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
Csizmás kandur énekes-táncos lát- 

ványos gyermekoperett előadásával 

kedveskedik a szinház a temesvári 

gyermekeknek. Minden gyermek ott 

lehet, mert a helyárak olcsók, az 
előadás feledhetetlen élményt jelent. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Szombat este fél kilenc órakor: Mosoly 

országa (Lehár Ferenc világsikert aratott uj 

operettje. Uj kiállitással, premier helyárakkal) 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Csiz- 

más kandur. (Énekes-táncos gyermek-operett. 

Nagyon olcsó matiné-helyárakkal) 

Vasárnap délután félhat órakór: Mosoly 

országa. 

Vasárnap este félkilene órakor: Mosely 

országa. 

Hétfőn este fél kilonc órakor: Mosoly 

országa. 

Előkészületben: Azember tragédiája 

A múüűsoron hirdetett összes 

árusítja a jegyeket a pénztár. 

előadásokra 

- Halálozások. Dr. Baár Jenőné 

született baratzházy Capdebo Mária, 
negyvenhat éves korában boldog 

házasságának huszonhetedik évé- 

ben Szegeden elhunyt. Az elhuny- 
tat akinek temetése nagy részvét 

mellett ment végbe, férjén és két 

gyermekén kivül édesanyja, nővére, 
négy fivére és nagyszámu rokonsá- 
ga gyászolja. A gyászolók között 
van sógora, Baár József dr. zsom- 

bolyai ügyvéd is. - Margetich 
Nándorné, mehádiai matróna het- 

vennyolc éves korában meghalt. Az 

elhunyt matrónát leánya. férjezett 
Cinghita, fivére Milankovics József, 

sógornője özvegy Margetich György 
né, azonkivül a Papp és Müller 

családok, valamint kiterjedt rokon- 
ság gyászolja. Nagy részvét mellett 
temették. 

- A kommunista naptár ujabb 
foglyai. Az elkobzott kommunista- 
naptár ügyében a temesvári állam- 

biztonsági rendőrség ujabb hat le- 
tartóztatást eszközölt. Örizetbe vet- 
ték Goda Józsefet, Mirjanics 

Istvánt, Szép Istvánt Zsombolyáról, 
Melcher Ferencet Nagyszentmik- 
lósról. Kranács Mihályt és Kiss 
Jánost. Az ujabb házkutatások során 
a naptárak terjesztőinek listáját is 
megtalálták és megkerült a szerve- 
zet kiépitésének teljes programmja 
is. Az őrizetbe vett egyének száma 
az ujabb letartóztatásokkal huszon- 
hétre emelkedett. A nyomozást ezzel 
befejezték és egyben kérik az ügyész- 
ségtöl a független szakszervezet 
Dózsa-téri helyiségének lezárását is. 

Csukamájolaj helyett csemege a 
Jemalt. 

= zZeneiskolai növendékek hang 
versenye. A városi zeneiskola nö 
vendékei február 21-én, vasárna 
délután a zeneiskola nagytermébe 
tartják meg második hangversenyü 
ket. A hangversenyre, amely délu 
tán négy órakor kezdődik, a belé 
pés dijtalan. 

- Hamis utalvanyokkal dolgoz 
csalók A Resica-müvek raktárai 
nak vezetősége az utóbbi napokb 
észrevette, hogy az élelmiszerrak. 

zik. A házivizsgálat során megtalá 
ták azokat az utalványokat, ame 
lyeknek alapján az árut kiadták. A 
utalványok alapos megvizsgál 
után kiderült, hogy azok hamisa 
és értéktelenek. A hamis utalvá 
nyokkal dolgozó csalók kézreker 

totta a nyomozást. 

- Fetrobbant olajos hortó. A 
Hygiena vegytisztitó 

nyersolajjal telt hordó a levegőbe 
repült és az 

annak faalkatrészeit is felgyujtotta. 

tesitették a tüzoltóságot is, de mire 
a tüzoltók Biste Leó főparancs- 

a munkások a lángokat már elfoj- 
tották. A robbanás emberéletben 
nem okozott kárt. A tüz ugy kelet- 
kezett, hogy a fütésre használt nyers- 
olajat fel akarták melegiteni és a 
hordó ettől robbant fel. A kár biztosi- 
tás révén megtérül. 

- Kiváló ezredes tragikus halála 

el Dahinten ezredes, akinek ne- 
vét akkor ismerte meg az egész or- 
szág lakossága, amikor Károiy 
király repülőgépen visszatért. Az 
ezredes, aki akkor még repülőőr- 
nagy volt, mint a szamosfalvi repü ő- 
telep parancsnoka, azok közé tarto- 
zott, akik a király visszatérését elő- 
készitették. Ő küldötte Opris fő- 
hadnagyot a határra repülőgéppel 
és Szamosfalván ő üdvözölte elő- 
nek a királyt. Az őrnagy csakha- 
mar ezredessé lépett elő és az ural- 
kodó teljes bizalmát birta. Fényes 
katonai karrier előtt állott a fiatal 
törzstiszt. aki vesegyulladás követ- 
keztében tegnap váratlanul meghalt. 
Elhunyta nagy részvétet váltott ki 
és az uralkodó is megrendülve vett 
tudomást haláláról. Dahinten ezredes 
a volt osztrák-magyar hadseregből 
lépett át a román hadseregbe. Nagy 
katonai pompával Kolozsvárott te- 
metik- 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

Timisoara.) 
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LEHÁR DIADALMAS NAGY OPEREJE 

tárból többezer lei értékü áru hiány 

égő olaj az ajtót és 

A gyártelep munkásai megkezdték 
az oltási munkálatokat, egyben ér- 

nok vezetése mellett megérkeztek, 

Tragikus körülmények között hunyt 

tésére a resicai rendőrség megindi i( 

vállalat, 
]gyárvárosi telepének gépházában 
tegnap robbanás történt. Az egyik 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorui prin 
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Rádió 
ádioelőfizetés ket sürgő en ren- 

! A temesvári postafőnökség 

ására adja az összes rádiótu- 

onosoknak, hogy az 1032. évre 

ó előfizetési dijakat legkésőbben 

cius elsejéig be kell fizetni. Akik 

tavalyi előfizetők, azok az elő- 

si dijat két részletben fizethetik. 

k csak idén kaptak rádió hasz- 

ára engedélyt, azoknak nem- 

s esetében hatálytalanitják az 

délyt. Az előfizetési dijakat a 

épület első emeletének harminc- 

mas számu irodájában naponta 

el nyolc órától délután ötóráig 

et kiegyenliteni. 

mbat (február 20) Eukarest 1 óra: Gra- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka 
erseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 9 

Jazz-band. 10 óra 15: Schrammelzene. 

lapest. 10 óra 16: A rádió házikvintettjé- 

hangversenye, közben hirek. 1 óra: Déli 

ngszó az Egyetemi templomból. 1 óra ő: 

él é 

0t1 

Áállóból. Az uj csepeli leadóállomás 8 óra 15 

ar hagversenye 6 óra: Nemzeti dalok. 6 

ra 30. Gramofonzene. 9 óra 45: Esti hang- 

erseny. 10 óra 15: Éneknégyes hangversenye. 

ene. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 12 óra: 1 pitó bizottság makszimálta a szóda- 

előadása. 12 óra: Jazz-band. Varsó. 8 óra 80: 
Gramofonzene. 9 óra lő: Könnyü zene. 11 óra 

Gramofonzene 

7 óra 10: Szórakoztató zene. 

óra: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 

etamofonzenét közvetit. 4 óra 40: Bádió sza- 

B6: Operaelőadás gramofonlemezekkel. 4 óra 

négyes játéka 8 óra 20. Sporthirek. 9 óra: 

kari hangverseny Flittner Rózsi (ének) és 

heze László (gordonka) közremüködésével, 

en hirek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: 

Rádióélet gyermekjátszóórája, Harsányi 

előadása 5 óra 46: Hirek. 6 óra: A Kis- 

udy Társaság irodalmi délutánja. 7 óra: A 

apesti operaház tagjaiból alakult zenekar 

ugversenye: olasz operarészletek. 8 óra 45: 

ándits szalónzenekar hangversenye. 9 óra 

Vigiátékelőadas a studióból: A templom 
e. Utána hirek, majd Bura Károly és ci- 

nyzenekarának hangversenye a Metropol- 

rekor gramofonzenét közvetit. Bécs. 12 óra 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo- 

nzene. 4 óra 25: Hangjáték közvetitése gyer- 

ekek részére. ő óra 4b6: Délutáni hangver- 

y. 8 óra 15: Sporthirek. S óra 80: Operett- 

letek. 9 óra: Szindarab elősdása. 11 óra: 
écsi operabál közvetitése. 11 óra 20: Szó- 

ák hangversenye. 12 óra 4ő: Szórakoztató 
tánczene. 1i óra 15: Hangverseny. Belgrád. 
tóra 5: Gramofonzene. 1 óra: A rádiózene- 

óra 45: A rádiózenekar játéka. Langenberd. 

óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: Kedélyes 

zenekar hangverseny. 9 óra: Énekhangverseny. 

10 óra 30: Hegedüjáték. 11 óra 5: London 
közvetitése. Róma 8 óra 30: Gramofonzene. 
10 óra: Esti hangverseny. Varsó. 8 óra 25: Gra- 

mofonzene. 9 óra 15: Népszerű hangverseny. 

11 óra 5: A londoni rádióadó műsorának köz- 

vetitése 12 óra 45: Tánczene. 

Metfő (Február 20.) Bukarest. 1 óra: Gra- 
mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Szó- 

rakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 45: Amerikai-est. 9 óra: A filhar- 

monikusok hangversenye Budapest. 10 óra 15: 

A Szervánszky szalónzenekar hangversenye, 

közben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 1 óra 5: Gramofonzene. köz- 

ben hirek. 5 óra: Asszonyok tanácsadója. 6 

óra: Vajthó László előadasa: A magyar költő 

sorsa. 6 óra 30: Zenekari hangverseny Micsey 

Józsa (ének), Koréh Endre (ének) és Thoma 

Jázsef (zongora) közremüködésével. 8 órai 

Máthé Elek előadása Washington Györgyről, 

8 óra 30: Károlyi Antal és cigányzenekarának 

hangversenye. 9 óra 45; A budapesti opera- 

ház tagjaiból alakult zenekarának hangver- 

senye. 11 óra 15: Hirek, majd szalón-, jazz- 

és cigányzenekar hangversenye Kalmár Pál 

énekszámaival. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 

10: Gramotfonzene. 6 óra: Gramofonzene. 8óra 

45: Szimfonikus hangverseny. 10 óra 36: Fa- 

lusi zene közvetitése Grácból. Utána a gráci 

operaház zenekarának hangverseuye. Belgrád. 

9 óra: Esti hangverseny. 9 óra 30: Kamara- 

zene. 11 óra: Operarészletek. 11 óra 50: Ci- 

gányzene. Langenberg 8 óra 20: Gramofon- 

zene 9 óra 10: Zenekari hangverseny. 11 óra 

Hirek, majd tánczene. 12 óra: Kávéházi zene. 

Milánó. 8 óra 10: Szórakoztató zene: 10 óra: 

Zenekari hangverseny. Prága. 6 óra 35: Gra- 

mofonzene, 7 óra: Washington-ünnepély. 8 óra 

20: Jazz-band. 8 óra 45: Cseh dalok. 9 óra 20: 

Hangverseny. 10 óra: Operettelőadás. Róma. 

9 óra 15: Gramofonzene. 10 óra: Ének- és 

zenekari hangverseny. Strassburg 8 óra 45: 

Zenekari hangverseny. 9 óra 30: Chopin-hang- 

verseny. Varsó 5 óra 40: Gramofonzene. 6 

óra 35: Könnyü zene. 9 óra 16: Amerikai est. 

11 óra 30: Tánczene. 

7. OLDAL 

A Textiltechnikusok Országos 

Egyesülete e hó 2r.én, vasárnap, 

délelőtt 1r órakor tartja évi rendes 

közgyülését a kereskedelmi és ipar- 

kamara disztermében, melyre ugy a 
tagokat, mint az összes érdeklődőket 

tisztelettel meghivja a vezetőség. 

Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, tit- 

kári jelentés, pénztári jelentés, az 

egyesület vezetőségének a felment- 

vény megadása, uj vezetőség meg- 

választása, ügyvezető elnöki beszá- 

moló, Bing Árpád felolvasása, eset- 

leges inditványok. 

Temesvár megkapja vigalmi adó 

követelését. Hónapokig tartó sürge- 

tés után Temesvár városa végre 

megkapta a vigalmi adóból a várost 

megillető részt. Ezt a fővárosban 

Gradinariu Emil kulturtanács- 

nok eszközölte ki. A pénzügymi- 

K 

A Resica-müvek motoros 

különvonatai nem járhatnak az 

allamvasutak pályáján 
Jelentettük, hogy a Resica- müvek 

vezérigazgatósága Temesvár és Re- 

sica, továbbá Resica és Lugos kö- 

zött a pályán motoros kocsikat akart 

időnkint járatni, amelyeket az igaz- 

gatósági tagok, valamint a vállalat 

fővisztviselői használnának hivatalos 

kiküldetések alkalmával. A temes- 

vári kerületi vasutigazgatóság utasi- 

tást kapott, hogy ezeknek a moto- 

ros járatoknak a menetrendjét ké- 

szitse el és a bukaresti vezérigazgató- 

ság elé terjessze. A Resica urainak 

kényelmes utazásából azonban nem 

lesz semmi lonescu vasuti vezér- 

igazgató ugyanis a tervezett motor
- 

járatokat nem hagyta jóvá. Azindo- 

. 11 óra 5: Sporthirek, utána szórakoztató 

e. 11 óra 30: Jazz-band. Milánó. 8 óra 5: 

rka hangverseny. 9 óra 1ő Szórakoztató 

nezene. Prága. 9 óra: Zenekari hangverseny. 
ma. 9 óra: Gramofonzene. 10 óra: Opera- 

őadás. Strassburg. 8 óra 30: Gramofonzene. 
óra 45: Gramofonzene. 10 óra 30: Vigopera 

Chopin- mnüvek zongorán. 11 óra 40: Tánc- 

ne. 
Vasárnanp (Február 21.) Bukarest. 11 óra 

Egyházi zene. 12 óra: A rádiózenekar 
angversenye. 1 óra: Gramoionzene. 2 óra: 

6 óra: Tarka hangverseny. 

8 óra 40 Gra- 

ofonzene. 9 óra: Három a kislány ciímű ope- 

ett előadása. 10 óra: Zenekari hangverseny. 

udapest. 10 óra lő: Hirek, kozmetika. 11 

templomból. 12 óra lő: Washington-ünnepély 

Tudományos Akadémiáról: Ünnepi beszédet 

Apponyi Albert gróf és Roosevelt budapesti 

erikai követ mondanak. Utána a Gellért 

vonósnégyes hangversenye Pálffy Anna (ének) 

zremüködésével. 3 óra: Gramofonzene: olasz 
dalok a óra: Vitéz Bittera Miklós gazdasági 

adása, a csepeli rádióleadó ugyanakkor 

badegyetem. 6 óra: Az egykori pesti vurstli 

uzsikája. Bevilagua-Borsodi Béla előadása 

azacsay közremüködésével. 7 óra: Békefíy 

szló konferansza. 8 óra 40: Tóvölgyi Ele- 

ér előadása: A lámpaláz. 9 óra 10: Zenekari 
ngverseny. 11 óra: A londoni adóállomás 

üsorának közvetitése, majd Magyari Imre és 

gányzenekarának hangversenye. Bécs 10 

a 30 Karének. 11 óra 80: Szimionikus hang- 

erseny. 12 óra 40: Szórakoztató zene. 1 óra 

Aő: Zenekari hangverseny. 6 óra 80: Vonós- 

Beécsi zene. 11 óra 5: London közvetitése. 

Belgrád. 1 óra 30: A rádiózenekar hangver- 

enye. 5 óra: Nemzeti dalok. 6 óra: Jazz-band. 

zláv dalok. 11 óra 5: London közvetitése. 

genberg 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 

óra Énekkvartett hangversenye. 9 óra: Ju 

A szódaviz árát nem makszmál- 

ják. Egy hónap előtt az ármegálla- 

viz árát és egy kis üveg szóda árát 

két lei és ötven baniban szabta 

meg. A szódagyárosok tegnap kül- 

döttségileg keresték föl Grofso- 

rean Kornél dr. főpolgármestert, 

akit arra kérték, hogy a város te- 

kintsen el a szódaviz makszimálástól 

és tegyék az ujból szabaddá. Köte- 

lezték magukat, hogy abban az 

esetben, ha a város kérelmüket 

teljesiti, akkor egy éven át havonta 

huszezer leit adományoznak a mun- 

kanelküliek javára. Grofsorean Ror- 

nél dr. főpolgármester arra való 

tekintettel, hogy a szódaviz nem 

közszükségleti cikk, az ajánlatot el- 

fogadta és kijelentette, hogy az 

ármegaállapitó bizottság eltekint a 

szódaviz makszimálástól és a munka- 

nélküliek segélyezésére felajánlott 

hozzájárulást igénybeveszi. 

A Kereskedők Egyesülete közli, 

hogy a számlákon alkalmazandó ok- 

mánybélyeg 2 ezrelék a számla fel- 

felé kikerekitett összege után. A bé- 
lyegdij kiszámitásánál 1000 leilen 

aluli összegek a legközelebbi 100 

leire, 1000 leien felüliek pedig a kö- 
vetkező 1000 leire egészitendők ki. 

A temesvári román éttermesek, 

koresmárosok,kávésok ésszállodások 

egyesülete vasárnap délben avatja 

föl a Szentgyörgy-tér 2. szám alatti 
helyiségeit. Ez teljesen uj egyesület 

és nem azonos a vendéglősök és 

kávésok évtized óta fennálló ipar- 
társulatával, amelynek irodája to- 

vábbra is a belvárosi BPáthery utca 

zgazdaság 
niszterium az 1931. évi költségvetés- 

ből 600.000 leit utalt ki Temesvárnak 

és ebből most hatvan százalékot 

kifizetnek. a fenmaradó negyven 

százalékot pedig legközelebb meg- 

kapja város. 

mesvári ekszportőrök külön megbi- 

kolás szerint az államvasutak pályá- 
ját nem lehet magáncégnek időn- 
kint járó különvonatai részére áten- 
gedni, ezenkivül pedig az elutasitás 
rámutat arra is, hogy ezeknek az 
időnkint járó motoros kocsiknak a 
közlekedése zavarná a rendes vasuti 

forgalmat. Végül pedig a vasuti 
vezérigazgatóság el akarja kerülni 
azt is, hogy a motoros vonatok ve- 

zetői, akiket a Resica-müvek alkal- 

maznak, esetleg vasuti szerencsét- 

lenséget idézzenek elő. A vezérigaz- 
gatóság döntése bizonyára csalódást 
fog jelenteni a Resica-müvek igaz- 

gatói részére. 

Kifizetik a hátralékos kiviteli 
prémiumokat. Radian földmüvelés- 

ügyi alminiszter telefonon közölte 
Furlugeanu Oktávián megyei pre- 
fektussal, hogy sikerült kölcsönt 
szereznie és néhány nap mulva meg- 
kezdik a hátralékos gabona és liszt- 
prémiumok kifizetését. Ismeretes, 

hogy a prefektus szintén közbenjárt 
ebben az ügyben. Furlugeanu pre- 

fectus ezt azonnal közölte Brebena- 
riu Vazullal, a temesvári tőzsde el- 
nökével. Az érdekeltek körében a 
hir örömet váltott ki. Legujabb je- 
lentések szerint a prémiumokat ked- 

den fizetik ki Bukaresben és a te- 

zottakat küldenek Bukarestbe a pénz 

felvételére. Körülbelül harminc mil- 
lió lei kerül Temesvárott és a Bán- 

ságban a prémiumok kifizetése ré- 
vén forgalomba A gabonaprémiu- 

mok kifizetésének megsürgetésére 
tegnap Brebenariu Vazul tőzsdei 
elnök és Radó Lajos tőzsei szindi- 
kátus vezetése mellett küldöttség 
utazott Bukarestbe, hogy kifize- 
tést szorgalmazzák. Bukarestből ér- 
kezett legujabb jelentések szerint a 
kormány a prémiumok kifizetésére 
száz millió lei kölcsönt kap a Nem- 

zeti Banktól. 

a 

Devizak magána folyama. Zürich- 
ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font 581, dollár 167.50 holland fo 

rint 07.75, fiancia frank 0.50. 

lira 8. 70, cseh korona 4.98, 

márka 30. 090, osztrák schilling 

magyar pengő 22.50. svájci 

olasz 

német 

20.50, 

frank 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 

za 265 lei, tengeri 190 lei, árpa 26e 

lei, zab 290 lei, korpa z20 lei, bur- 

gonya 160 lei. tökmag 600 lei 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 22 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában lanyha. 
ata 

MIiOZI 

Mozik mai műsora: 
Belvárosi Capitol mozi: Nebántsvirág. (Be- 

szélő film). 

Erzsébetvárosi Doina mozi: 

(Beszélő film). 

Forum mozi: A bál (Beszélő film). 

Nebánstvirág 

gyárvárosi Apolló mezi: A fekete lovag 

(Hangos film). 

Mehalai Concordia mozi: Tradern Horu 

(Hangos film) 

Primaria Muntetpiulul 
Timisoara 

No. IV. 3302 
din 12 Februarie 1932 

Pablicatiune De licitalie 
Primaria Municipiului Timisoara 

aduce la cunostinta celor intere- 
resati ca in ziua de 1 Martie 
10932. orele 10 a. m. se va tine 
lcitatie publica pentru arendarea 
celor s jughere si 22 st. Dtrf 
pamant de gradinarie, situate in 
circ. II-a langa turbinele de apa 
din fata Coloniei Crisan, pe timp 
de 3 ani, dela r Octomvrie 1931 
pana la 30 Septemvrie 10934. 

Licitatia se va tine la Prima- 
ria et. I. usa 40. 

Amatorii vor prezenta la data 
fixata oferte inchise, timbrate, 
sigilate si prevazute cu o garantie 
corespunzatoare arenzii oferite 
pe 3 luni, in numerar sau efecte 
de stat. 

Caetul de sarcini si ofertele 
tip se pot vedea si ridica zilnic 
in orele oficioase la Serv. Eco- 
nomic, Biroul Bunurilor, camera 

No. 40. 
Primaria Municipiului 

H. szép akar lenni, 

tejszappant, Hlilompu- 

tibe a „Fekete Sas- 

Timisoara 

KULKA-féle 1 

dert, 8 szinaben. Kapható 

gész 
hoz Belváros, Szent György-tér 

ra: Ünnepi hangverseny Milano. 9 óra 15- 

enekari hangverseny. Prága. 8 óra: Fuvós 5. szám alatt van. 32.76, belga (öt belga frank) 28.37. s
z
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e
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8. OLDAL 
. 

Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
nyes. 

Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lei. . 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

bivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
bivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Syárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Fiatal özvegyasszony 

saját fodrászüzlettel és házzal ko- 
moly jó munkás, fodrászsegéd isme- 
retségét keresi házasság céljából. 
Leveleket „Fodrászüzlet4 jelige alatt 
a kiadó továbbit. (2907) 

Alkalmazás 
Háaázmester 

ki szereléshez ért, felvétetik. I., Szt. 
György tér 4, II. em. (213) 

Idősebb asszony 
házvezetőnőnek öregebb ur mellé 
kerestetik. Cim: Zöldpázsit-utca 15. 
Krispin. (215) 

Allást keres 
Ápolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy nő, 
hosszu bizonyitványokkal. Vidékre 
is megy: Cim II., Háromkirály-utca 
20. Illéséknél. (204) 

Adás-vétel 
Aktatáskát 

kifogástalan állapotban megvételre 
keresek. Cimeket a kiadóba Olcsó 
vételő jeligére kérek. (608) 

Eladó 
Singer-varrógép, pékteknő, tábla és 
kosarak jutányos áron. Todor, IV., 

India véres napjai 
4 Déili FHirlap történeti regénye 

Sír Jokn Retecliííte müve 

Ezzel a francia nővel Maldigri 
gyakran érintkezett. És most is, ami- 
kor odakint leszállott az elefántról és 
besietett a kastélyba, nyomban a 
francia nővel találta magát szemközt. 
Tőle érrdeklődött, nem tud e vala- 

mit Eglinton hadnagyróől. 
A francia nő kárörvendve mondot 

ta ek hogy a hadnagy titokban vissza- 
tért, találkája volt Malinghamnéval a 
pavillonban, amiről azonban a férj 
tudomást szerszett. Bosszut lihegve 
sietett foda a férj, azonban közelit- 
hette meg a házasságtörőket, mert a 
pavillont körülfogta egy veszedel- 
mes anakonda. 
Mikor Maldigri megértette, hogy 

az anakonda valósággal ostrom alá 
vette a pavillónt, azonnal kijelentette, 
hogy odasiet és szembeszál a vesze- 
delmes hüllővel. 
- Ne tegye, - mondta a francia 

nő, - hagyja őket sorsukra. A nő 
angol, a tiszt is angol és a nőnek a 
gyermeke, aki szintén ott van a pa- 
villónban ugyancsak angol. Gondolja 
meg, hogyha az anahonda, amely 
nem mozdul onnan, erős fejével be- 
zuzza az ablakok zsalugáreit, oda 
behatol mindhárman halottak lesz- 
nek. 

- Éppen ezért sietek, - válaszolt 
Maldigri, - mert én ugyan politika- 
ilag szolgálatában állok a francia 
császárnak, azonban a becsületemet 
nem adtam el neki, már pedig a 
becsület azt parancsolja, hogy segit- 
ségül menjek szorongatott emberek- 
nek. 

Ezzel nem várta be a fancia márki- 
nő válaszát, hanem elsietett. 

Puskáját lövésre készen tartva ha- 
ladt át a pálmaligeten és aztán an- 
nak szélére érve megállott, hogy a 
hold világoságánál szemügyre vegye 
a kigyot, amely még mindig ott volt 
a hatalmas pálmaia törzsére csava- 
rodva. 

Egyszerre idegen kéz ereszkedett a 
vállára. 
Mögötte megszólalt egy hang: 
- Miért akarja a fehér ember az 

életét kockára tenni olyanokért, akik 

az angolok gyülölt törzséről valók. 
Maldigri megfordult és egyszerre 

szemben találta magát a fakirral és 
Caultihy Muladyval. 
- Az asszony és a gyermeke nem 

tehetnek arról, hogy a hinduk milliói 

szenvednek és rabszolgasorsban ten- 
gődnek. 
A fakir azonban emelkedett hangon 

szólalt meg ujból. 
- Uram, gondolj arra az esküre, 

melyet Szent Ilona szigetén Bona- 
parte Napoleon sirja előtt tettél. Har- 
cot esküdtél ott az angolok ellen. 

Csillag u. 4-a (214) - Harcot esküdtem az angolok godni megy lefon 3-98. (212) 
zzzzzzzzzmszzzzzmzasámmzrzzaamsau muzummmmmm mammz monmmantszssmmaraamarmazzanaa 

asat 
upcsel ez ae Közelebbi feltételek megtudhatók azutazási irodákban és u 1 

mgyen 

e 

- 80. folytatás - 

alapján Iria Berkó Károly 

ellen, az igaz, de ismétlem, nem ár 
tatlan gyermekek és asszonyok ellen. 
- Tehát el vagy határozva, hogy 

felveszed a harcot a félelmetes ana- 
kondával? 

- Anmilyen igaz hogy férfi vagyok! 
Ha aztán mi következik. az az Isten 
rendelése. 

- Ha mindeképpen meg akarod 
tenni, akkor nem akadályozhatlak 
meg. Azonban nem engedhetem meg, 
hogy a jó ügy harcosa, akinek mi 
téged ismerünk, könnyelmüen el- 
pusztuljon. Mert az anakonda elleni 
harcban feltétlenül ez a sors vára- 
kozna rád. 

Nem értem szavaidat. 
- Szavaim azt akarják mondani, 

hogy nem te fogysz szembe szállani 
a hatalmas kigyóval, hanem Caulthy 
Mulady, aki ezt a dolgot kitünően 
érti. 
A fakir aztán Caulthy Mulady felé 

fordult : 
- Visszamégy Malinghamhoz és 

megmondod neki, meggondoltad a 
dolgot és mégis szembeszállsz a 
kigyóval. 

- Megteszem ! 

Csak ennyit válaszolt Caulthy Mu- 
lady és ezzel már eltünt. 

Caulthy Mulady visszatér Malig- 
hamhoz és kijelentette hogy kész a 
kigyót ártalmatlanná tenni. Eglinton 
hadnagy lovát, amely az egyik fá- 
hoz volt kötve eloldotta és kantáránál 
fogva elvezette a pavillon felé. Biz- 
tos volt benne, hogy a fínom érzékü 
ló megérzi a gazdája közellétét és 
egészen a pavillónig fog menni. 
Úgy is történt. Mikor azonban már 

közel volt a pavillonhoz, akkor a pál- 
ma tőrzséről egyszerre levált az ana- 
konda és rávetette magát a lóra. A 
szerencsétlen pára megérezte, hogy 
félelmetes ellenséggel van dolga és 
igyekezett magáról lerázni a hatalmas 
hüllőt. Előbb két lábra ágaskodott, 
de az sem használt, azután a földre 
vetette magát szintén eredménytele- 
nül. Az óriáskigyó egyre erősebben 
csomósodott rá a szerencsétlen állat 
testére és addig szoritotta, amig ab- 
ban élet volt és amig csak összes 
csontjait apróra nem roppantotta. 
Maligham és a körülállók borza- 

lommal nézték ezt az egyenlőtlen 
küzdelmet. 

Caulthy Mulady kijelentette : 
A kigyó most neki lát, hogy 

nyálával sikamlossá tegye a ló testét, 
amelyet aztán egészben lenyel. A 
zsákmányát felfalt kigyó aztán napok- 
ig tehetetlen lesz, amikor egy gyer- 
mek is megölheti. Ez az állapot reg- 
gelnél előbb nem kövekezhetik be. 
Addig legjobb lesz ha mindenki nyu- 
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Maligham és a vele volt em 
ezt a beszédet meg is fogadták 

Maldigri nem ment a kastélyb 
nem a pálmaligetben a szabadba 
tért nyugovóra. 

Napekltekor érezte, hogy vala 
kelti. Fölébredt és a fakirt láta 
elött. Valamivel távolabb állott 
thy Mulady. 
- Odamehetünk már? kérde a fakir Caulthy Muladytól. 
- Igen uram, már bevégezte la 

máját és tehetetlenül vár. 
A pavillon felé mentek és amik 

annak közelébe értek, ott látták 
szabad térségen a kigyótlenyelt zsa 
mányától iszonyatosra felpülfec 
testével. Mozdulni sem tudott. 
Nem is törődtek vele, hanem sie 

tek a pavillonba, hogy tudassák 
szabadulást azokkal, akik ott be 
voltak. Ar 
Mikor az ajtóhoz értek és lenyom 

ták a kilincset, látták, hogy a bejára (i 
zárva volt. Ismételten kopogtak, majt 1 
kiáltoztak, de nem kaptak feleletet 

Maldigri nekifeszitette a vállát a 
ajtónak, amely az erős nyomás alat 
engedett és kinyilt. 

szobában, ahol szomoru látvány tá 
rult eléjük. 

(Folyt. köv.) 

nADO KÉSZÜLE 
és aikatrészek gyári árom 

Káldornáaál 
rai Piaa Si. Oheo 

Óriasi partie francia perzsaszőnyegek min- 
den mértékben ujabbo 

nagy árengedmény- ménn el, izetési feltételekkel ! Stern ergnél. (322) 

áy! 

misztert 

ye a 

Zongorak 16 000 lei-től több évi garanciával, ugymint bécsi és német márkák Márthé Károlynál kaphatók. Gyár- város, Liget ut o. sz. (206) 
Vennék 

120-130 cm széles vasrollós ajtót. Gyógytár Ság. (z08) 

Lakás 
Két szobas 

lakást teljes komforttal május else- jére bérbe keresek. Cimeket a ki- adóba Jó bérlő" jeligére kérek. 
(612) 

Modern 
3 szobás lakást, lehetőleg kerttel május elsejére kerestetik. Cimeket a kiadóba „Csendes lakó- jeligére 
kérek. (611) 

Modern 4 szobás lakást központi fekvéssel május el- 
sejére keresek. Cimeket a kiadóba ,Tisztas jeligére kérek. (610) 

Négyszobás modern lakás fürdőszobával a Bel- 
városban, Str. Gen. Grigorescu (Fe- 
renc József-u.) a. sz. alatt azonnal, 
esetleg május 1-re kiadó. Felvilágo- 
sitások telefonon is 4-o8 sz. alatt. 

(509) 
Modern négyszobás balkonos lakás legy ktk oban 

lakás, kitünő fekvésüek, közel a 
Belvároshoz, előnyös házbér mellett 
május 1-ére kiadók. Felvilágositás 

Lipcsei tavaszi vásár 1932 ; 

/ ; 

ANGERBA 
tisztaletbeli képviselőnél, Timisoars, I. Strada Gen. Praporgescu 3. 

IV., str. Joffre (Török-utca r3. Te- 

UER JENŐ 
Mintavásár március 6.-12 ig. Nagy müűszaki és épitészeti vásár március 6-13-ig Textilvásár márc.6 0-ig. Sportcikkek- és butorvásár márc. 0-10 ig. mm ss ss 


